

аудитории. Как у студентов, так и у школьников могут возникать проблемы с ответами, которые предлагает искусственный интеллект.

ЛИТЕРАТУРА

1. Система «Антиплагиат» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://skillbox.ru/media/education/stalo-izvestno-kak-antiplagiat-opredelyaet-sgenerirovannuyu-neurosetyu-tekst/>. – Дата доступа: 24.04.2024.
2. Использование ИИ в образовании [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://media.foxford.ru/articles/neuroseti-v-obrazovanii>. – Дата доступа: 24.04.2024.
3. Искусственный интеллект [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://edutoria.ru/blog/post/iskusstvennyy-intellekt-v-obrazovanii-kak-ispolzovat-varianty-primeneniya>. – Дата доступа: 24.04.2024.
4. Искусственный интеллект в образовании: изменение темпов обучения [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://iite.unesco.org/wp-content/uploads/2020/12/Steven_Duggan_AI-in-Education_2020_RUS.pdf. – Дата доступа: 24.04.2024.

УДК 336.64

УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВЫМИ РЕСУРСАМИ НА ПРЕДПРИЯТИИ

*Е. А. Халецкая, А. В. Пачковская, студенты группы 10504222 ФММП
БНТУ,*

научный руководитель – канд. экон. наук, доцент Н. В. Жудро

Резюме – в данной статье особое внимание уделяется управлению финансовыми ресурсами на предприятии, изложены их функции и задачи.

Resume – this article describes the management of financial resources in the enterprise, as well as the functions and tasks.

Введение. В нынешних реалиях одним из наиболее важных направлений в обеспечении стабильного развития компании является уменьшение затрат, касающихся ее производственной и финансовой деятельности. Для этого требуется построить систему функционального управления финансовыми ресурсами. Результативное управление финансовыми ресурсами позволяет обеспечить стабильность и успешность компании, способствует достижению поставленных задач и позволяет более рационально применять все виды ресурсов.

Основная часть. Управление финансовыми ресурсами предприятия подразумевает ряд мер и стратегий, нацеленных на создание эффективного управления денежными средствами и активами организации, с целью обеспечения стабильного финансового положения и развития предприятия. Можно отметить несколько целей, к которым должна стремиться любая организация:

1. Уметь находить быстрые решения при появлении различных не-легких ситуаций.
2. Придерживаться принципа платежеспособности.
3. Обеспечить повышение рыночной ценности компании.

Система управление финансами предприятия состоит из объекта и субъекта. Субъект управления в системе управления финансами представляет собой механизм, занимающийся техническим контролем финансового управления. Главным действующим субъектом управления обычно является владелец компании. Если говорить про объект, то к нему относятся финансовые отношения, складывающиеся между партнерами экономической деятельности.

Важными задачами управления финансами предприятия являются:

- эффективное управление активами предприятия;
- минимизация затрат;
- обеспечение устойчивого финансового баланса компании;
- оптимизация денежных поступлений.

Учитывая различные обстоятельства, фазы жизненного цикла предприятия, конкурентную ситуацию, можно сделать выбор в пользу того или иного показателя. Для облегчения принятия решений в таких ситуациях существуют две ключевые стратегии, которые имеют свои отличительные особенности. Первая относится к максимизации рыночной стоимости предприятия, вторая – максимизации прибыли. Вторая стратегия, с недавнего времени, стала считаться общепринятой, поскольку любой бизнес создается для максимизации прибыли.

Существуют функции, применяемые к управлению финансами предприятия:

1. Планирование – прогнозирование объема продаж.
2. Организация – определение структуры управления финансами, а также распределение обязанностей между сотрудниками финансовых отделов.
3. Учет, контроль и анализ – подготовка годовой финансовой документации и проведение финансового исследования.
4. Мотивация – разработка контрактов и договоров, систем вознаграждения зарплаты для работников, мотивирующих на продуктивную работу.

Помимо этих функций, организации вынуждены постоянно наблюдать за изменениями в рынке и незамедлительно приспособливать свою организационную структуру к его меняющимся потребностям.

Заключение. Чтобы ответственно управлять финансовыми ресурсами, необходимы специальные умения и знания. Для этого организации могут нанять специалистов: финансовых директоров и аналитиков. Весьма важным делом считается обучение сотрудников азам управления финансами и предоставление им возможности к использованию средств для принятия грамотных финансовых решений. При постоянном развитии способностей в области управления и контроля финансовых ресурсов компания сможет усилить свою позицию на мировом рынке.

ЛИТЕРАТУРА

1. Данилин, В. Ф. Теоретические основы диагностики и экономического анализа деятельности предприятий: учебное пособие / В. Ф. Данилин. – М.: МИИТ, 2009. – 55 с.
2. Пузанкевич, О. А. Основы управления финансовыми ресурсами. – Режим доступа: <http://edoc.bseu.by>. – Дата доступа: 26.04.2024.

УДК 334.012.6

СРАВНИТЕЛЬН АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФАБРИК И ЗАВОДОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

*П. В. Харитонюк, студент группы 10506123 ФММП БНТУ,
научный руководитель – старший преподаватель Т. А. Зысь*

Резюме – в работе выделены основные критерии, позволяющие различать виды предприятий с точки зрения этимологии

Resume – the paper highlights the main criteria that make it possible to distinguish types of enterprises from the point of view of etymology

Введение. На сегодняшний день многие эксперты спорят о том, какие различия существуют между понятиями «фабрика» и «завод», и существует ли они вообще. Не исключается также и тот факт, что очень часто эти два понятия и вовсе отождествляют, не замечая никаких существенных и, казалось бы, таких очевидных различий. В статье рассмотрены результаты проведенного сравнительного анализа деятельности двух типов предприятий, указанных выше.

Основная часть. Для сравнения и выявления различий и сходств деятельности фабрик и заводов использован ряд критериев.

1. *Автоматизация производственной линии.* Заводы всегда являются автоматизированными предприятиями, в то время как на фабриках сочетаются ручной и механический труд. То есть можно утверждать, что в производственном процессе на заводах ручной труд сведен к минимуму, тогда как на фабриках задействован живой труд.

2. *Объемы выпускаемой продукции в стоимостном выражении.* Общая выручка фабрик и заводов значительно разнится: общая выручка заводов намного выше, чем общая выручка фабрик (табл. 1). Такое расхождение в показателях общей выручки можно объяснить следующим образом: повысить производительность труда на заводах проще ввиду большей автоматизации производственных процессов.